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            Σημείωμα καλλιτεχνικού Διευθυντή

Καλοκαίρι 2016, στο μικρό καλοκαιρινό θέατρο.
Ξέρουμε χρόνια τώρα πως για το θέατρο «εν αρχή είναι ο λόγος».

Περνώντας όμως τα χρόνια, εξ ανάγκης, για να γίνει μια σωστή θεατρική παραγωγή, «εν αρχή είναι ο επιχειρηματίας που θα βάλει τα χρήματα». Στην περίπτωση δε της λειτουργίας ενός Δημοτικού Θεάτρου «εν αρχή είναι ο Δήμαρχος και ο Δήμος» που θέλουνε να στηρίξουνε τον πολιτισμό.

Εδώ στις Σέρρες, μετά από την εμπειρία των πέντε σχεδόν χρόνων συνεργασίας μου με το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., υπηρετώντας το από τη θέση του καλλιτεχνικού διευθυντή, οφείλω να καταθέσω πως η ύπαρξη του Δημοτικού Θεάτρου της πόλης είναι αποτέλεσμα της αγάπης του Δημάρχου κυρίου Πέτρου Αγγελίδη για το θέατρο και τον πολιτισμό.

Τα καλλιτεχνικά οράματα δεν πάνε πουθενά αν δεν υπάρχει ο άνθρωπος που θα τα υποστηρίξει. Και η φροντίδα του Δημάρχου των Σερρών είναι πίσω από κάθε βήμα του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών, αλλά όπως αποδεικνύεται φέτος το καλοκαίρι, η έγνοια του για χώρους που φιλοξενούν τον πολιτισμό χάρισε στην πόλη την ανακαίνιση του Θερινού Δημοτικού Θεάτρου, το «Μικρό Θεατράκι» όπως το γνωρίζουμε για να το ξεχωρίζουμε στην πόλη..

Η λειτουργία του μικρού θερινού θεάτρου, που όπως εξελίσσεται η ανακαίνισή του είναι αρκετά μεγάλο και πανέμορφο, οφείλεται και στην αγάπη για τον συγκεκριμένο χώρο και στον κύριο Ραμπότα, τον Πρόεδρο της ΚΕΔΗΣ, που φροντίζει την πορεία της ανακαίνισης με προσωπική έγνοια. 

Σαν καλλιτεχνικός διευθυντής του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών, μαζί με τις ερασιτεχνικές ομάδες των Δήμων του νομού Σερρών παρουσιάζουμε και φέτος το καλοκαίρι ένα ευχάριστο πρόγραμμα με θεατρικές παραστάσεις και μια σειρά κινηματογραφικών ταινιών, για τους κατοίκους των Σερρών, ώστε να γεμίσουν ευχάριστα κάποια από τα καλοκαιρινά βράδια τους.

Για την υλοποίηση βέβαια της φιλοξενίας και του εγχειρήματος οφείλω να ευχαριστήσω για άλλη μια φορά την Πρόεδρο του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ Σερρών, κυρία Σοφία Μπιτζίδου. Τον Πρόεδρο της ΚΕΔΗΣ κύριο Μάκη Ραμπότα και τον Δήμαρχο κύριο Πέτρο Αγγελίδη που έμπρακτα εμπνέει και στηρίζει κάθε κίνηση που αφορά τον πολιτισμό.

Παναγιώτης Μέντης
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